

将临期第一主日（甲 A）

依撒意亚先知书二：1-5；圣咏一二一：1-2, 4-5, 6-9, 答：1；罗马人书十三：11-14
玛窦福音二四：37-44

主题：将临期是我们预备耶稣基督在圣诞节和末日来临的时刻

1. 今天是将临期在新的礼仪年历甲年的第一个主日。“将临”这个字的意思是“来临”，即是，我们的主耶稣基督的来临！因此将临期是我们预备耶稣基督在圣诞节和末世来临的时刻！

在记忆中耶稣基督在二千年前来临，耶稣基督继续在每一个圣诞奥密地降临。耶稣基督将会在末日以王权再次来临！因为在记忆中耶稣基督在二千年前来临，死了并从死者中复活及赋予我们圣神；我们相信耶稣基督在每一个圣诞 Christ-mas (Christ's Mass 基督的弥撒) 奥密地降临，因为耶稣基督在每一个圣诞奥密地降临；我们相信耶稣基督将会在末日以普世君王的王权再次来临！

所以将临期是我们预备耶稣基督在圣诞节和末世来临的时刻！

2. 今天的福音告诉要准备耶稣基督的来临！让我们读今天的福音：

“所以，你们要警醒，因为你们不知道：我们的主要在那一天来临。”（玛二四：42；
主日感恩祭典）

让我们再读今天的福音：

“因此，你们应该随时准备好，因为在你们想不到的时刻，人子就来了。”（玛二四：
44；主日感恩祭典）

因而今天福音的标题是：

“你们要醒着，要准备好。”

3. 更重要的是，今天的福音欢呼词告诉我们当主来临时，他会向我们展示怜悯和给我们救恩！所以福音欢呼词是：

“上主，求你大发慈悲，赐给我们救恩。”（咏八四：8；主日感恩祭典）

4. 第一读经也告诉我们当天主来时，他会为我们带来救恩！他会为我们带来平安、Shalom、救恩！

平安这个字源自希伯来文 shalom，在旧约的意思是圆满、福祉、完整、没什么缺乏、健康、富足、喜乐等！在新约它几乎是救恩的代名词！

所以读经一的标题是：

“上主将万国万民聚集在天主的国内，永享平安之福。”

读经一是以这样作结论：

“他要统治万邦，治理众民。他们要把刀剑铸成锄头，把枪矛制成镰刀；民族与民族不再持刀相向，人民也不再整军备战。”（依二：4；主日感恩祭典）

5. 答唱咏跟随读经一的主题。答唱咏也告诉我们当天主來时，他会为我们带来平安！所以答唱咏的回应是：

“我真高兴，因为有人对我说：‘我们要进入上主的圣殿！’”（咏一二一：1；主日感恩祭典）

上主的圣殿是在耶路撒冷的殿宇。耶路撒冷这个字的意思是和平之城！耶路撒冷的殿宇因此是和平之殿宇！所以答唱咏的第三和第四段是：

“请为耶路撒冷祈求太平：‘愿那喜爱你的人获享安寧，愿你的城垣内永享和平，愿你的堡垒中常保安全。’为了我的弟兄和同伴，我要祝禱说：‘愿平安常在你的中间。’为了上主我们天主的殿宇，我要祝福你万事如意。”（咏一二一：6-9；主日感恩祭典）

6. 第二读经也告诉我们要预备耶稣基督的来临！第二读经告诉我们要预备耶稣基督的来临因为我们的救恩比我们初领洗时更为接近！第二读经告诉我们要避开罪恶如狂欢或醉酒，淫乱或猥亵行为，打斗或嫉妒来预备耶稣基督的来临。（好消息圣经）让我们读读经二：

“你们该认清这个‘时期’，现在已经是你们从睡梦中醒来的时刻了，因为我们的救恩，现在比我们初信的时候更为接近。”（罗十三：11；主日感恩祭典）

让我们再读读经二：

“不可狂宴豪饮，不可淫乱放荡，不可争鬥妒忌。”（罗十三：13；主日感恩祭典）

7. 我们今天以以下的例子来准备耶稣基督在圣诞节和末日来临的时刻：

- (i) 祈祷、勤读圣经、诵唸玫瑰经、尤其是参与主日弥撒、参加 BEC(基信团)会议、参与祈祷会、参与圣经分享、参与新慕道团的庆典等。
- (ii) 当贫者和有需要者的圣诞老人，尤其是贫穷和有需要的孩子。
- (iii) 探访病人和老人。所以我们有“家庭拜访”在这时候病人和老人领受和好圣事及领圣体。
- (iv) 办告解，即是，领受和好圣事。
- (v) 避免犯罪及避免罪恶的场合，即是，避免导致我们犯罪的人，地点和事物。
- (vi) 脱离物质世界，例如，沒有舞会除了在降临主日。
- (vii) 去报佳音及传播好消息以使别人也能准备上主的来临。

恭祝大家将临期蒙恩！阿们！

用予自我反省、家庭内的分享、小组和小团体所建议的问题：

1. 你相信在记忆中耶稣基督在二千年前来临，继续在每一个圣诞奥密地降临及将会在末日以王权再次來临吗？
2. 你怎样准备耶稣基督在圣诞节和末日來临的时刻呢？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Church (HTCC), Jalan Melati, Off Mile 1½ Jalan Kuhara, Tawau, Sabah, Malaysia.

